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Government Notice No. 246 of 1978

STOCK, BONDS AND TREASURY BILLS ACT, 1976
(6 of 1976)

TREASURY BILLS REGULATIONS, 1976
(S.I. 143 of 1976)

Applications for Government of Botswana Treasury Bills

The Minister of Finance and Development Planning hereby gives notice that applications will be 
received at the Bank of Botswana, Khama Crescent, Gaborone on Thursday, 11th May. 1978, at 12 
noon, for Treasury Bills to be issued under the Stock, Bonds and Treasury Bills Act, 1976, and in 
accordance with the Treasury Bills Regulations, 1976, to the amount of Pl 000 000.

2. The price per cent at which the Bills will be offered will be published by the Bank of Botswana not 
later than 9 a.m. on Thursday, 11th May, 1978.

3. The Bills will be in amount of Pl 000 or a multiple of Pl (MM). They will be dated 12th May, 1978 
and will be due 91 days after date.

4. The Bills will be issued and paid at the Bank of Botswana.
5. Each application must be for a minimum of Pl 000.
6. Applications must be made through a commercial bank in Botswana.
7. Notification will be sent, on the same day as applications are received, to the persons whose 

applications are accepted in whole or in part.
8. Payment in full of the amount due in respect of such accepted applications must be made to the Bank 

of Botswana by means of cash or by draft or cheque drawn on the Bank of Botswana not later than noon on 
the day on which the relative Bills are to be dated.

9. Applications must be made on the official printed forms which may be obtained from the commercial 
banks or the Accounts and Banking Office, Bank of Botswana.

10. The Minister of Finance and Development Planning reserves the right to reject any application in 
whole or in part.

DATED this 5th day of May, 1978.

B. GAOLATHE,
Permanent Secretary,

Ministry of Finance and Development Planning.

L2/7/2371
FDPC 3/8/25

Government Notice No. 247 of 1978

STOCK, BONDS AND TREASURY BILLS ACT, 1976 
(6 of 1976)

TREASURY BILLS REGULATIONS, 1976
(S.I. 143 of 1976)

Treasury Bills — Issue of 5th May, 1978

The Bank of Botswana announce that applications totalling P4 510 000 were received on 3rd May, 
1978 for the offer of Pl (XX) (XX) Treasury Bills for issue on 5th May, 1978 at a price of 98,28%.

Applications were scaled down pro rata and applicants received an allotment of about 22% of the amount 
of Bills applied for.

L2!71237II



359

Government Notice No. 248 of 1978

CONSTITUTION OF BOTSWANA

Acting Appointment — Permanent Secretary 
Office of the President

IN EXERCISE of the powers conferred by section 113 of the Constitution, His Excellency the President 
has appointed —

MBIGANYI CHARLES TIBONE
to act as Permanent Secretary, Office of the President, with effect from 8th May, 1978, to 14th May, 1978, 
inclusive.

DATED this 5th day of May, 1978.

L2I7I98 XI

P.L. STEENKAMP, 
Permanent Secretary, 

Office of the President.

Government Notice No. 249 of 1978

CONSTITUTION OF BOTSWANA

Acting Appointment — Attorney-General
Attorney-General’s Chambers

IN EXERCISE of the powers conferred by section 113 of the Constitution, His Excellency the President 
has appointed —

ELIJAH WILLIAM LEGWAILA
to act as Attorney-General, Attorney-General's Chambers with effect from 8th May, 1978, until further 
notice.

DATED this 5th day of May, 1978.

P.L. STEENKAMP, 
Permanent Secretary, 

Office of the President.

L2/7/78X1

Government Notice No. 250 of 1978

CONSTITUTION OF BOTSWANA

Acting Appointment — Auditor General

IN EXERCISE of the powers conferred by section 113 of the Constitution, His Excellency the President 
has appointed —

MOSWEU BARTHOLOMEW MASISI
to act as Auditor General, with effect from 1st May, 1978, to 5th May, 1978, inclusive.

DATED this 5th day of May, 1978.

P.L. STEENKAMP, 
Permanent Secretary, 

Office of the President.

L2! 7198 XI
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Government Notice No. 251 of 1978
CONSTITUTION OF BOTSWANA 

Acting Appointment — Permanent Secretary 
Ministry of Finance and Development Planning

IN EXERCISE of the powers conferred by section 113 of the Constitution, His Excellency the President 
has appointed —

BENJAMIN IPONENG GASENNELWE 
to act as Permanent Secretary, Ministry of Finance and Development Planning, with effect from 7th May, 
1978, to 14th May, 1978, inclusive.

DATED this 5th day of May, 1978.
P.L. STEENKAMP, 
Permanent Secretary, 

Office of the President.

L2/7/98XI

Government Notice No. 252 of 1978
COMPANIES ACT

(Cap. 42:01)
Newly Registered Companies

IT IS HEREBY NOTIFIED for general information that the companies listed in the Schedule were 
registered in the month of April, 1978.

SCHEDULE

Number
2288
2289
2290
2291
2292
2293
2294
2295
2296
2297
2298

Name of Companies
Albros (Proprietary) Limited
Isy Investments (Proprietary) Limited
Komcom (Botswana) (Proprietary) Limited
Dencon (Proprietary) Limited
Delta Design and Construction Company (Proprietary) Limited
Yuba (Proprietary) Limited
Apex (Proprietary) Limited
C.M.  Panelbeaters (Proprietary) Limited
T.C.L. Botswana Limited
J. Paar and Son (Proprietary) Limited
Stenographix (Proprietary) Limited

DATED this 2nd day of May, 1978.

O.R.N. KALABEN, 
Acting Registrar of Companies.

Government Notice No. 253 of 1978
COMPANIES ACT

(Cap. 42:01)
Notice of Cessation of a Place of Business

IT IS HEREBY NOTIFIED that written notice of cessation of a place of Business in Botswana has been 
received by me in terms of section 286 (6) of the Companies Act. from the External Companies listed in the 
Schedule and that, unless cause is shown to the contrary, the said External Companies will be removed 
from the Register at the expiration of three months from the date of publication of this notice.

Number
1039
1488

SCHEDULE
Name of Company

Tilcman and Company Limited
Rigging Contractors and Consultants Limited 
DATED this 1st day of May, 1978.

O.R.N. KALABEN, 
Acting Registrar of Companies.
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Government Notice No. 254 of 1978

CHANGE OF NAME ACT
(Cap. 15:06)

Application for Authorization 
of Change of Surname

IT IS HEREBY NOTIFIED in accordance with section 4 (2) of the Change of Name Act that an 
application has been made to the Minister of Home Affairs by the person whose name and address are 
hereinafter specified for the Minister’s authority to assume the surname hereinafter specified opposite his 
name and address.

Any person who objects to the application shall notify the Minister of such objection and the grounds 
thereof within 30 days of the publication of this notice.

P.O. Box 1093, 
Gaborone.

Name and address of Applicant Proposed surname Reasons given bv applicant for wishing 
to assume proposed surname

Mr Maphakela Sekgabo DISANG Sekgabo is father’s name. Disang
P.O. Box 1216. is the real surname.
Gaborone.
Mr Bernard Namwala PETER Namwala is his uncle’s surname.
Botoka Construction, Peter is the real surname.

DATED this 28th day of April, 1978.
G.W. MATENGE, 
Permanent Secretary, 

Ministry of Home Affairs.

L2I7I1Q5

Government Notice No. 255 of 1978

Corrigenda
In S.I. 11 of 1978, in the Schedule thereto beneath the general heading “SCHEDULE NO. 1 TO THE 
ACT ”, -

(а) for the item heading “General Note IX” substibute “General Note VII”; and
(б) in that same item for “General Note IX” substitute “General Note VII”.

In S.I. 35 of 1978, in the Schedule thereto beneath the general heading “PART 4 OF SCHEDULE NO. 1 
TO THE ACT",—

(а) in respect of item 601.06.20, delete all the entries; and
(б) in respect of item 605.04,05, delete the two entries “Full duty” in column III and insert the two 

entries “Full Duty” in column IV.
In S.I. 36 of 1978. in the Schedule thereto beneath the general heading “SCHEDULE NO. 1 TO THE 
ACT”, in respect of each of the items 166.(X), 167.00 and 176.(X), for “15%" in column III substitute “12’2%”.
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PUBLIC NOTICES
Republic of Botswana — Tender No. STB/001/78-79

AIRCRAFT HANGAR - ELECTRICAL INSTALLATIONS
Tenders are invited for the installations and completion of the electrical works and described in the 

specification and drawings comprising the tender documents.
Tenders documents are available on application to the Chief Architect, Buildings Department. Private 

Bag 0025. Gaborone (Room 212. Ministry of Works and Communications).
Tenders shall be delivered to the Secretary, Central Tender Board. Private Bag 0058. Gaborone (Room 

306, Ministry of Finance of Finance and Development Planning) not later than 09.00 hrs. on 21st June. 
1978 when tenders will be opened in the presence of tenderers wishing to attend. Tenders shall be 
delivered in the envelope provided. Telegraphic or telephonic tenders will not be considered.

Drawings may be inspected by appointment only at the offices of the Chief Architect (Electrical 
Department).

Tenders will only be considered from contractors registered with Central Tender Board at the date for 
submission of tenders or from such contractors who can provide satisfactory proof of intention to apply for 
such registration by the abovementioned date: Provided always that if the application defined above is not 
accepted the tender will not be considered for acceptance.

Tenderers are advised that they will be required to submit with the Form of Tender a Form of Intent for 
Contract Bond duly signed by themselves and a Guarantor certifying that in the event of the Tenderer 
being awarded the Contract a performance bond to the value of 10% (ten percentum) on the first 
P25O (XX).(X) plus 5% (five percentum) on the value of the Contract in excess of P25O (XX),(X) will be provided 
at the time of signing of the Contract. Failure to comply with the foregoing may result in rejection of the 
Tender.

Notwithstanding anything contained in the foregoing, the Government of Botswana is not bound to 
accept the lowest or any tender nor to incur any expense in the preparation thereof.

K.K. SEMELAMELA.
Secretary, Central Tender Board.

Application for a Certificate
Notice is hereby given in terms of section 11 (i) of the Trading Act that Accounting Consultants 

(Botswana) (Pty) Ltd. intends to apply for a General Agents Licence.
ACCOUNTING CONSULTANTS (BOTS.) (PTY) LTD..

P.O. Box 308,
FRANCISTOWN.
Second Publication

Change of Licence
Notice is hereby given that I, the undersigned, M.J. van Tender, on behalf of Calgen Corporation 

Botswana (Pty) Ltd. and duly authorized thereto do hereby give notice in terms of section 28 of the Trading 
Act, (Cap. 43:02), that the Company relinguishes the wholesale Licence which it holds in respect of the 
premises at Lot 160, Lobatse and will apply for a General Trading Licence in respect of the same premises 
in terms of section 13 (1) (e) of the Trading Act in accordance with Ministerial approval granted.

CALGEN CORPORATION (BOTSWANA) (PTY) LTD., 
(B.M.C. Distributors.

P.O. Box 101,
LOBATSE.
Second Publication

Change of Name
Pursuant of section 22 (1) of the Companies Act (Cap. 42:01) as amended, notice is hereby given that 

Francistown Furniture Factory (Pty.) Limited proposes to request the Registrar of Companies for his 
written approval to change the name of the Company to S.M. Ingledew (Botswana) (Pty.) Limited after 14 
days of the publication hereof.

EXECSEC (PTY.) LIMITED. 
P.O. Box 892, (for and on behalf of the Company}.
GABORONE.
Second Publication
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Licences

Notice is hereby given that the persons specified hereunder intend to apply for certificates under the terms 
of section 10 of the Trading Act (No. 6 of 1966).

Name and Address Type of Licence Location Council Date of 
hearing

K.E. GAOFORWE, 
Lentsweletau Postal 
Agency,
via MOLEPOLOLE.

Small General
Trading

Mora bane Kweneng District 
Council

15. 6.78

K. D1RA, 
Ntlhantlhe Village, 
P.O. OOTSE.

Small General
Trading

Lekgolobotlho Southern District 
Council

26. 5.78

E.T. TEBAPE,
P.O. Box 186. 
SEROWE.

Small General
Trading and 
Restaurant

Ma.silo Ward Central District
Council

25. 5.78

J.J. MABUTHO, 
P.O. Box 90, 
GABORONE.

Butchery and 
Fresh Produce

Lot 6421, Extension 7 Gaborone Town
Council

14. 6.78

W. MOKGWEETSI- 
NYANA,
P.O. Box 99, 
THAMAGA.

Restaurant Thamaga Kweneng District 
Council

15. 6.78

CAI.GEN CORP­
ORATION 
BOTSWANA 
(PTY) LTD., 
P.O. Box 101, 
LOBATSE.

General Trading Lot 160 Lobatsc Town
Council

5. 6.78

M.J.S. CAULTON,
Agent.
P.O. Box 270,
FRANCISTOWN.

Wholesale Lots 1555 & 1556,
Extension 8

Francistown Town
Council

8. 6.78

N. MOENG.
P.O. Box 76,
MOCHUDI.

Speciality Ntshinoge 
Commercial Site

Kgatleng District
Council

26. 5.78

J. I.EBOTSE,
P.O. Box 2.

General Trading Moeng College Central District 
Council

25. 5.78

PALAPYE.
Any person objecting to the grant of such certificate(s) should, within 7 days of the second publication of 

this/these notice(s), give notice in writing to the said council of his intention to oppose such application and 
state the grounds upon which his objection is based.

Second Publication

Transfer
Notice is hereby given that the undersigned intendsto apply for a certificate in terms oi Section 10 oi the 

Trading Act, 1966 (No. 6 of 1966) to obtain a transfer of licence.
A transfer of a Small General Trading Licence in respect of premises situated at Tonota (Maaloso) and 
that the Central District Council has determined that the application shall be heard by the Licensing 
Authority on the 25th May, 1978.

D. OLOPENG, P.O. Box 122, TONOTA.
Any person objecting to the grant of such certificate(s) should, within 7 days of the second publication of 

this/these notice(s) give notice in writing to the said Council of his intention to oppose such application and 
state the grounds upon which his objection is based.

Second Publication
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Hawker’s Licence
Notice is hereby given that the undersigned intend to apply for a certificate in terms of Bye-Law 8 of the 

Hawking (Model) Bye-Laws, 1967, to obtain a Hawkers Licence.

Second Publication

Name and Address Placet s) where Licence(s)
Applied for

District Council Date of 
hearing

K. MODISAOTSILE, Digawana, Motlhabi-Boseja, Southern District 26. 5.78
P/Bag9,
LOBATSE.

Gopo and Lorwana Council

R. KWENAETSILE, Tswaaneng, Metlobo and Southern District 26. 5.78
Metlobo,
P.O. LOBATSE.

Lekgalo Council

S. THOLOLWANE, Maisane, Kama we, Southern 26. 5.78
Molapowabojang, Hikalatshukudu and Council
via LOBATSE. Mogojogojwe
D.K. MARUMOLOA, Mogolale, Mogobewakgomo, Southern District 20. 5.78
P.O. Box 269, Goodhope, Machaneng, Kgoro, Council
GABORONE. Madingwane and Metlojane
M.P. SELELO, Mmajojo Lands, Moreomabele Central District 25. 5.78
P.O. Box 14, Siding, Robo, Senatshwane, Council
SEROWE. Maipaafela, Moshakabela and 

Motsotswana Cattle Posts
M. MOKGETHI, Mmamanaka, Tlapeng-tsa- Central District 25. 5.78
P.O. Box 196, dikwalo, Dinde, Metsimaswaane, Council
BOBONONG. Ledibeing-la-kwena,

Mosalakwane and Dikopong
T. KENEEMANG, Mahalapye, Radisele and Central District 25. 5.78
P.O. Box 48, 
GABORONE.

Makoro Council

B. OTSETSWE, Mabatwe Lands, Mahalapye and Central District 25. 5.78
P.O. Box 48, 
GABORONE.

Tewane Council

W. MATHIBA, Matswalekemogwc, Ngwapa; Central District 25. 5.78
P/Bag 0023, 
PALAPYE.

Serolatswe and Jakobe Lands Council

M. MOGOROSI, Mmamoeledi, Mosalakwane and Central District 25. 5.78
Private Bag 0029, 
GABORONE.

and Motoutse Council

Any person objecting to the grant of such certificate should, within 7 days of the second publication of this
notice, give notice in writing to the said Council of his intention to oppose such application and stale the
grounds upon which his objection is based.

Notice of Intention to Transfer a Trading Licence
Notice is hereby given in terms of section 25 (1) of the Trading Act, 1966, that I, Johannes Nicolas 

Munro, have disposed of my entire interest in Gathwane Trading Store carrying on the business of 
General Trading to Mr Johannes Tshokolo Kgote who will continue to trade at the same address and 
under the same style.

JOHANNES NICOLAS MUNRO, c/o Kirby, Helfer and Khama. P.O. Box 882, GABORONE.
Second Publication

Application for Certificate
Notice is hereby given in terms of section 11 (i) of the Trading Act that Helen Lckoape intends to apply 

for a General Agents Licence to sell Imported Blankets, Bedspreads etc. (soft goods in general).

St Joseph's College,
P.O. Box 13, 
GABORONE.

HELEN LEKOAPE,

Second Publication
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Licences
Notice is hereby given that the persons specified hereunder intend to apply for certificates under the terms 

of section 10 of the Trading Act (No. 6 of 1966).
.Name, and Address Type of Licence Location Council Date of 

hearing
S. SEILANE, 
P.O. Box 421. 
MOCHUDI.

Small General
Trading

Moshawana Kgatleng District 
Council

30. 6.78

K. TSALAILE,
P.O. Box 2. 
MOSH U PA.

Small General
Trading

Mosh u pa
(Borakalalo)

Southern District 
Council

30. 6.78

R. KGAKOLEand
A. KGAKOLE,
P.O. Box 37,
MOCHUDI.

Small General
Trading

Kgomodiatshaba Kgatleng District
Council

30. 6.78

D. KANYETO.
P.O. Box 129, 
MAUN.

Small General
Trading

Bombadi North West District 
Council

1. 6.78

HOLIDAY SAEARIS Speciality 
(Pty) Ltd., 
c/o C.R. and Co.
(Pty) Ltd., 
P.O. Box 1157, 
GABORONE.

Holiday Inn Gaborone Town
Council

14. 6.78

J.G. de QUINTAL,
P.O. Box’ 1394, 
GABORONE.

Refrigeration and 
and Household 
appliances 
Repairs Shop

Plot No. 1272, 
Industrial area

Gaborone Town
Council

14. 6.78

PH ALAI.O 
ENTERPRISES, 
P.O. Box 148. 
SELEBI-PHIKWE.

Fresh Produce Mahalapye Central District 
Council

30. 6.78

B.M.T. JOHNSON,
P.O. Box 42,
GABORONE.

Bar & Bottle Store Mahatlane Lands Kweneng District 
Council

15. 6.78

B. TAU,
P.O. Box 1555.
GABORONE.

Bar and Butchery Mmanoko Kweneng District 
Council

15. 6.78

S. MBENGE,
P.O. Box 773,

Chibuku Depot Mathangwane Central District 
Council

30. 6.78

FRANCISTOWN.
Any person objecting to the grant of such certificate(s) should, within 14 days of the first publication of 

this/these notice(s), give notice in writing to the said council of his intention to oppose such application and 
state the grounds upon which his objection is based.

First Publication

Notice of Intention to Transfer a Trading Licence
Notice is hereby given in terms of section 25 (1) of the Trading Act, 1966, that I, Setlhapelo 

Radinonyane, have disposed of my entire interest in the business of Small General Trading to Harry 
Wellio who will continue to trade at the same address and under the same style.

S. RADINONYANE, P.O. Box 345, MAUN.
First Publication

Notice of Intention to Transfer a Trading Licence
Notice is hereby given in terms of section 25 (1) of the Trading Act, 1966, that I, Motsomi Mogorosi, 

have disposed of my entire interest in Semolale Store carrying on the business of General Trading to 
Balisi J. Moalosi who will continue to trade at the same address and under the same style.

M. MOGOROSI, Private Bag 5, Bobonong, via SELEBI-PHIKWE.

First Publication



366

Hawker’s Licences
Notice is hereby given that the undersigned intend to apply for a certificate in terms of Bye-Law 8 of the

Hawking (Model) Bye-Laws, 1967, to obtain a Hawkers Licence.

Name and Address Place(s) where Licence(s) 
Applied for

District Council Date of 
hearing

S. REANAME, 
P.O. Box 31. 
SEDIBENG.

Molete. Ditlharapa. Mokatako, 
Phiring, Matlakeng, Tswagare, 
Phitshane and Tlapaneng

Southern District 
Council

30. 6.78

T. NTIRANG,
P.O. Box 265,
SELEBI-PHIKWE.

Motloutsc. Guhishabe and' 
Diolamachena Lands; Maipafela 
and Tweetwee Cattle Posts

Central District 
Council

30. 6.78

O. MOGALE,
P. O. Box 525. 
SEROWE.

Molapowadipitse. Leupane, 
Segakwana. Mmantshadidi. 
Jwenyana, Setatse, Kgaswa and 
Lemone

Central District 
Council

30. 6.78

J. KAMBELA. 
Pl icate Bag 46. 
TAMASANE.

Tamasane, Tshisi, 
Malokwelokwe and Kolojwane

Central District 
Council

30. 6.78

M. KELEBALE, 
P.O. Box 64.
PALAPYE.

Palapye, Setatse and Makoro Central District 
Council

30. 6.78

Any person objecting to the grant of such certificate(s) should, within 14 days of the first publication of 
this/these notice(s), give notice in writing to the said council of his’intention to oppose such application and 
state the grounds upon which his objection is based.

First Publication

Transfers

Notice is hereby given that the undersigned intends to apply for a certificate in terms of section 10 of the 
Trading Act, 1966 (No. 6 of 1966) to obtain a transfer of General Trading Licence.
A transfer of a Small General Trading Licence from R. France in respect of the premises situated at 
Diabong and that the Southern District Council has determined that the application shall be hoard by the 
Licensing Authority on 30th June, 1978.

K. SEAKOLO. P.O. Box 348. KANYE.
z\ transfer of a Butchery Licence from K.T. Matlapeng in respect of the premises situated at Mapotsane 
and that the Kgatleng District Council has determined that the* application shall be heard by the Licensing 
Authority on the 30th June. 1978.

P. MOLEEE, P.O. Box 209, MOCHUDI.
A transfer of a General Trading Licence in respect of the premises situated at Palapye Supermarket and 
that the Central District Council has determined that the application shall be heard by the Licensing 
Authority on the 25th May. 1978.

E. BHAMJEE, P.O. Box 34. PALAPYE.
Any person objecting to the grant of such cerlificate(s) should, within 14 days of the first publication of 

this/these notice(s), give notice in writing to the appropriate council of his intention to oppose* such 
application and state the grounds upon which his objection is based.

First Publication

Notice of Intention to Transfer a Trading Licence
Notice is hereby given in terms of section 25 (1) of the Trading Act, 1966, that I. Tsogang S. Kgosiejang, 

have disposed of my entire interest in Mainland Restaurant carrying on the business of Small General 
Trading to E.J. Tebape who will continue to trade at the same address and under the same style.

T.S. KGOSIEJANG, P.O. Box 104. SEROWE.

First Publication
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Application for External Representative Licence

Notice is hereby given that the undersigned intends to apply for a certificate for an external 
representative licence to operate tinder the name of J.S.T. AGENCIES (PTY) LTD. of P.O. Box 670, 
Silverton, Transvaal.

Any person objecting to the grant of such certificate should, within 7 days of the second publication of 
this notice give in writing to the Licensing Authority, Private Bag 004, Gaborone, of his intention to 
oppose such application and state the grounds upon which his objection is based.

J.S.T. AGENCIES (PTY) LTD., c/o P.O. Box 467, GABORONE.
First Publication

External Representative Licence

Notice is hereby given that the undersigned intends to apply for an External Representative Licence.
Any person objecting to the grant of such certificate should, within seven days of publication of this 

notice, give in writing to the National Licensing Board, Private Bag 004, Gaborone of his intention to 
oppose such application and state the grounds upon which his objection is based.

HO CHANG MAN,
c/o Kirby, Helfer and Khama, 
P.O. Box 882,
GABORONE.
First Publication

Central District Council — Tender No.: CDC/w3/78
MANUFACTURE OF CLASSROOM ROOF STRUCTURES

Central District Council invites tenders for the manufacture and painting of Roof Structure Members 
for a total of 100 classrooms.

All tenders consideration must be received by the Council Secretary, Central District Council, Serowe, 
not later than 9 a.m. on 26th May, 1978. Tender Documements may be obtained by writing the Council 
Engineer, Works Services Department, Central District Council, Private Bag 1, Serowe.

C.P.S. SEKGA, 
Council Secretary.

Central District Council — Tender No.: CDC/w4/78

SUPPLY OF ROOF SHEETING

Central District Council invites tenders for supply of I.B.R. Roof Sheeting (f.o.r. Palapye) in the 
following approximate quantities and lengths: Changes in quantities and lengths may be expected, 
however, the total meterage shall remain the same:

2600 No. X 4.8 m
1200 No. X 11.4 m

All roof sheets shall be first standard I.B.R. profile (overall dimensions: 736 X 36 X 0.6 mm) galvanised 
both sides as per S.A.B.S. specifications. Substitutions or modifications of the above, as well as 
manufacturer's specifications must be attached to all tenders. All tenders for consideration must be 
received by the Council Secretary Central District Council, Serowe, not later than 9 a.m. on 26th May, 1978 
in a plain sealed envelope marked “Tender No.: CDC/w4/78 — Roof Sheeting”. The successful tenderer 
shall be announced before 1st June, 1978. As a condition of contract, all roof sheets must be received by 
Council not later than 15th August, 1978.

Additional information may be obtained by contacting the Council Engineer, Works Services 
Department, Central District Council, Serowe.

C.P.S. SEKGA,
Council Secretary.
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Central District Council — Tender No.: CDC/w6/78
SUPPLY OF VEHICLES

Central District Council invites tenders for the Supply of the following vehicles:
1 No. X 5 ton lorry — Bedford or similar
3 No. X 1 or IV2 ton trucks — 4X2 wheel drive
1 No. X 1 ton pick-up truck — Cortina or similar

Specifications:
{a) The above lorry shall be supplied with body, the length of which shall not be less than 4,5 m.
(6) The above 1 or P/2 ton truck (F-100, C20, etc.) shall be supplied with bushguard, long-range fuel tank 

(150 1 or larger) and canopy with sidelights; as an optitional extra the Tenderer should quote for 
supply and fitting of a reserve water tank.

(c) The above light pick-up truck shall be supplied with canopy.
The Tenderer is expected to quote in Pula, and all prices shall be F.O.R. Dealers Premises. 

Manufacturer's specifications must be attached to the Tender. Tenderers are encouraged to offer discount 
in the event the board awards the above in one lot.

As a condition of tender, all vehicles must be available for collection within 45 days of tender. 
Tenders for consideration must be received by the Tender Board, Central District Council, Serowe, not 

later than 9 a.m., 7 June, 1978. Tenders must be submitted in a plain sealed envelope marked: “Tender 
No.: CDC/w6/78 — Vehicles”. The successful tenderer(s) shall be announced on or before 15th June, 1978.

C.P.S. SEKGA, 
Council Secretary.

Private Bag 001,
SEROWE.

Kgatleng District Council — Tender No. 3 of 1978
Tenders are invited by the Kgatleng District Council for the construction of the following: —
1. Four classrooms plan No. XX/E/1192., four pit latrines plan No. XX/E/2065 and 2 Stage III teachers' 

quarters plan No. XX/N29/1959 all at Mmusi Primary School. The teachers' quarters should include a pit 
latrines each, wood stoves with side boilers, ceiling and fencing.

2. Four classrooms plan No. XX/E/1192, four pit latrines plan No. XX/E/2065 at Phaphane Primary 
School. One teacher's quarter Stage III plan No. XX/E/N29/2O65 with pit latrine ceiling, fencing and 
wood stove with side boiler at Boseja School.

3. Two classrooms plan No. XX/E/1192, three pit latrines plan No. XX/E/2065, one kitchen/storeroom 
block plan No. XX/E/1161 Type D and one teacher's quarter plan No. XX/N29/1959 Stage III with wood 
stove with side boiler, ceiling, pit latrine and fencing at Makgophana Primary School.

4. Two classrooms at Dikwididi plan No. XX/E/1192, two pit latrines plan No. XX/E/2065 at Modipane 
School. One kitchen/storeroom block at Ramonaka School plan No. XX/E/1161 Type C. One teacher's 
quarter Stage III plan No. XX/N29/1959 with pit latrine plan XX/E/2065, with wood stove with side 
boiler, fencing and ceiling also at Ramonaka. One kitchen/storeroom at Letsebe Primary School 
(Mathubudukwane) plan No. XX/E/1161 Type D. One teacher's quarter plan No. XX/N29/1959 Stage III 
with pit latrine, wood stove with side boiler, ceiling and fencing at Oodi.

5. One teacher's quarter plan No. XX/N29/1959 Stage III with pit latrine, wood stove with side boiler., 
ceiling and fencing at Boiteko School (Malotoana). One kitchen/storeroom plan XX/E/1161 type B at 
Boiteko. One kitchen/storeroom plan No. XX/E/1161 type B at Artesia. One classroom plan No. 
XX/E.1192 at Leshibitse School.

6. One classroom plan No. XX/E/1192 at Oliphantsdrift. One kitchen/storeroom block plan No. 
XX/E/1161 type B. at Oliphantsdrift. One H.P.l. with 500 gallon water tank, with toilet plus fencing at 
Ramotlabaki.

7. One classroom plan No. XX/E/1192 at Khurutshe. One H.P.L with 500 gallon water tank, with pit 
latrine and fencing. One H.P.L with 500 gallon water tank, with pit, latrine and fencing at Kgomodiatshaba. 
Two pit latrines plan No. XX/E/2065 at Kgomodiatshaba School.

Plans and specifications can be obtained from Kgatleng District Council Works Office, Mochudi. 
Tenders should be sent to the Council Secretary, P.O. Box 378. Mochudi, in sealed envelopes clearly 
marked “Tender No. 3 of 1978” not later than 5.00 p.m. on 26th May, 1978. The Council does not bind itself 
to accept any lowest tender.

S.D. MAKGATLHE,
for Council Secretary.First Publication
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Republic of Botswana — Tender No. TB 3/4/15/78-79

DRILLINC; RIG SPARES AND BOREHOLE EQUIPMENT
Tenders are invited for the supply, including delivery, of stores to the (Government of Botswana for a 

period of twelve months.
Tender documents containing details of the requirements are available from the Chief Supplies Officer 

(Purchasing) P.O. Box 80, Gaborone, on application (Tel. Gaborone 5616).
Tenders shall be delivered to the Secretary, Central Tender Board, Private Bag (X)58, Gaborone, (Room 

306 Ministry of Finance and Development Planning) not later than 09.00 hours on 21st June, 1978 when 
tenders will be opened in the presence of tenderers wishing to attend. Telegraphic, telephonic and telex 
tenders will not be considered. Tenders to be submitted in duplicate.

Notwithstanding anything contained in the foregoing, the Government of Botswana is not bound to 
accept the lowest or any tender nor to incur any expense in the preparation thereof.

K.K. SEMELAMELA, 
Secretary, Central Tender Board.

Second Meeting of Creditors

WAYNSHON (PTY) LIMITED
(IN LIQUIDATION)

Civil Cause No. 83 of 1977
Notice is hereby given that pursuant to section 186 (1) of the Companies Proclamation, Cap. 42:01, the 

second meeting of creditors will be held before the Master of the High Court. Master’s Chambers, Lobatse, 
Botswana, on Friday, the 26th May, 1978, at 2.30 p.m. for the following purposes:

1. Proof of Claims.
2. Receipt of Liquidator's Report.
3. Passing of creditors authorising and ratifying resolutions.

Trust and Executor Co. (Pty) Ltd.,
P.O. Box 1572.
(GABORONE.

G. MULLER, 
Liquidator.

Second Meeting of Creditors
VIRGINIA ESTATES (PTY) LIMITED

(IN LIQUIDATION)
Civil Cause No. 127 of 1977

Notice is hereby given that pursuant to section 186 (1) of the Companies Proclamation, Cap. 42:01, the 
second meeting of creditors will be held before the Master of the High Court. Master s Chambers, Lobatse, 
Botswana, on Friday, the 26th May, 1978, at 2.30 p.m. for the following purposes:

1. Proof of claims.
2. Receipt of Liquidator's Report.
3. Passing of creditors authorising and ratifying resolutions.

Trust and Executor Co. (Pty) Ltd.,
P.O. Box 1572,
GABORONE.

G. MULLER, 
Liquidator.
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Bill No. 15 of 1978
JUDGES (MISCELLANEOUS PROVISIONS) 

(AMENDMENT) BILL, 1978 
(Published on 12th May, 1978) 

MEMORANDUM
A draft of the above Bill, which it is proposed to present to the National 

Assembly, is set out below.
2. The object of the Bill is to amend the Judges (Miscellaneous Provisions) 

Act, (Cap. 04:03), to alter the salaries of the President of the Court of Appeal, 
the Chief Justice and Puisne Judges in accordance with the recommendations 
of the Salaries Review Commission, 1978, as accepted by Government. The 
Bill also proposes increases in the attendance, daily and subsistence 
allowances payable to Justices of Appeal.

D.K. KWELAGOBE,
Minister of the Public Service and Information.

ARRANGEMENT OF SECTIONS 
SECTION

1. Short title and commencement
2. Amendment of section 3 of Cap. 04:03
3. Amendment of section 4 of principal Act
4. Amendment of section 5 of principal Act

A BILL
entitled

An Act to amend the Judges (Miscellaneous Provisions) Act

Date of Assent:
Date of Commencement:
ENACTED by the Parliament of Botswana.

1. This Act may be cited as the Judges (Miscellaneous Provisions) 
Act, 1978, and shall be deemed to have come into operation on 1st 
April, 1978.

2. Section 3 of the Judges (Miscellaneous Provisions) Act, 
(hereinafter referred to as “the principal Act”), is amended —

(a) in subsection (1) thereof by substituting for the words 
“P1440”, which appear therein, the words “P1800”; and

(b) in subsection (2) thereof —
(i) by substituting for the words “P150”, which appear in 

paragraph (a) thereof, the words “P200”;
(ii) by substituting for the words “P50”, which appear in 

paragraph (b) thereof, the words “P100”; and
(iii) by substituting for the words “PIO”, which appear in 

paragraph (c) thereof, the words “P20”.
3. Section 4 of the principal Act is amended by substituting for 

the words “P9 240”, which appear in paragraph (a) thereof, the 
words “P15 396”

Short title 
and com­
mencement

Amendment 
of section 3 of 
Cap. 04:03

Amendment 
of section 4 of 
principal Act
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Amendment 
of section 5 ol 
principal Act

4. Section 5 of the principal Act is amended by substituting for 
the words “P8 244 with an annual increment of P96 to a maximum 
of P8 436”, which appear in paragraph (a) thereof, the words 
P13 416”.

121416071
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Bill No. 16 of 1978
STATUTE LAW (MISCELLANEOUS AMENDMENTS) 

BILL, 1978
(Published on 12th May, 1978)

MEMORANDUM
A draft of the above Bill, which it is proposed to present to the National 

Assembly, is set out below.
2. The purpose of the Bill is to make a number of minor amendments to 

various written laws none of which is thought to be of sufficient importance 
to merit a separate Bill.

3. Clause 2 of the Bill proposes to replace section 222 of the Criminal 
Procedure and Evidence Act (Cap. 08:02). Section 222 governs the admission 
as evidence of reports made by a medical/or veterinary practitioner “in any 
trial or preliminary examination before a subordinate court”. Doubts have 
arisen as to whether the words “before a subordinate court” govern not only 
“preliminary examination” but also the words “in any trial”. It is considered 
desirable to put the matter beyond doubt and to provide that such reports 
may be admitted “in any proceedings before any court”. It is also proposed to 
remove the necessity of proving the authenticity of the signature on such a 
report. It is proposed that such signature be accepted unless the contrary be 
proved.

4. Clause 3 of the Bill proposes an amendment to section 4 of the Public 
Order Act, (Cap. 22:02), to enable the Minister when declaring an area to be a 
controlled area, to specify who shall be the regulating officer for that area. 
The present law provides for the Chief, in the case of tribal territory, and/or 
District Commissioner in the case of any other area, to be regulating officer 
“ex officio”.

5. Clause 4 proposes an amendment to the Deserted Wives and Children’s 
Protection Act, (Cap. 28:03), to provide that complaints shall be made to a 
magistrate rather than to an administrative officer.

6. Clause 5 of the Bill proposes an amendment to the Companies Act, 
(Cap. 42:01), to the effect that the Registrar of Companies shall be appointed 
in the same manner as any other public officer, and not by the President as at 
present.

7. Clause 6 proposes an amendment to the Veterinary Surgeons Act (Cap. 
61:04) to remove the necessity of publishing the name and address of a 
veterinary surgeon when he has been registered and of publishing annual 
lists of registered veterinary surgeons. This is not required of any other 
profession.

D.K. KWELAGOBE,
Minister of Public Service and Information.
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Short title

Amendment
of Cap. 08:02

Amendment 
of Cap. 22:02

ARRANGEMENT OF SECTIONS 
SECTION

1. Short title
2. Amendment of Cap. 08:02
3. Amendment of Cap. 22:02
4. Amendment of Cap. 28:03
5. Amendment of Cap. 42:01
6. Amendment of Cap. 61:04

A BILL 
entitled

An Act to make Sundry Minor Amendments in the Laws of 
Botswana.
Date of Assent:
Date of Commencement: 
ENACTED by the Parliament of Botswana.

1. This Act may be cited as the Statute Law (Miscellaneous 
Amendments) Act, 1978.

2. The Criminal Procedure and Evidence Act is amended by 
substituting for section 222 thereof the new section following — 
•Reports by 222. In any proceedings before any court any facts 
medical and ascertained by a duly qualified medical practitioner or 
practitioner officer in regard to any injury or the state of mind or

condition of body of any person or his opinion as to 
the cause of death of any person, or any facts ascertained 
by a veterinary surgeon or officer as to any injury or 
his opinion as to the cause of death of any animal may 
be proved by a written report purporting to be signed 
by such medical practitioner or officer or veterinary 
surgeon or officer and such report shall be prima facie 
evidence of the facts stated therein and such report 
may be received and accepted as evidence in such 
proceedings without further proof being given that 
the signature is that of the practitioner, officer or 
surgeon in question unless the contrary be proved: 

Provided that the court may, of its own motion or 
on the application of the prosecution or the accused, in 
its discretion decline to admit such report in evidence 
when tendered and require the person who has signed 
the report to attend the court to give evidence.”.

3. Section 4 of the Public Order Act is amended by substituting 
for subsection (2) thereof the new subsection following —

“(2) For the purposes of this section, the regulating 
officer for any controlled area shall be such person as 
the Minister may specify in a notice published pursuant 
to subsection (1)”.
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4. The Deserted Wives and Children Protection Act is amended— Amendment
(a) by substituting for the words “an administrative officer of’, of CaP- 28:03 

wherever they appear in sections 3 and 6 thereof, the words
“a magistrate in”, and

(b) by substituting for the words “the administrative officer”, 
wherever they appear in section 6 (2) thereof, the words 
“the magistrate”.

5. Section 6 of the Companies Act is amended by substituting Amendment
for subsection (1) thereof the new subsection following — of Cap. 42:01

“(1) There shall be a Registrar of Companies.”.
6. The Veterinary Surgeons Act is amended — Amendment
(a) by repealing section 7 (3) thereof; and ofCap.6i:(>4
(b) by substituting for section 12 thereof the new section 

following —
Proof of 12. A certificate purporting to be signed by the 
registration Chairman that a person is or is not registered as a 

veterinary surgeon shall be prima facie evidence of the 
facts stated therein without further proof being given 
that the signature is that of the Chairman unless the 
contrary be proved.”.

L2I4I495
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Bill No. 17 of 1978
INCOME TAX (AMENDMENT) BILL, 1978

(Published on 12th May, 1978)
MEMORANDUM

A draft of the above Bill, which it is proposed to present to the National 
Assembly, is set out below.

2. The principal object of the Bill is to amend the Income Tax Act, Cap. 
52:01, to accord with recent developments in the mining field and in public 
service salaries. The opportunity is also.taken to effect a number of minor 
amendments to the Act, the reasons for which appear in this Memorandum.

3. Clause 2 proposes amendments to the definitions of “Mining Commissioner 
and “mining prospecting right”, appearing in section 2, so as to bring these 
definitions into line with the Mine and Minerals Act, 1976.

4. Clause 3 proposes amendments to section 28 (2) (c) of the Act to provide 
for the taxation of recoveries of bad and doubtful debts in respect of which 
deductions had been allowed under the Income Tax (Consolidation) 
Proclamation, 1959, which was repealed in 1973 and also to provide for the 
taxation of recoveries of expenditure on improvements to land and property 
similarly allowed as deductions.

5. Clause 4 proposes amendments to section 30 (1) of the Act to provide for 
taxation of —

(a) any royalties which having been allowed as deductions are sub- 
secpiently remitted, exempted or repaid; and

(b) any part of the realization value of a mining asset which cannot be 
offset against mining capital expenditure.

6. With the abolition of housing allowance for public officers following on 
the recently published Salaries Commission Report, references in the Act to 
such allowance are no longer required. The necessary amendments are 
reflected in clauses 5, 7 and 9. Clause 5 also contains an amendment to section 
31 (1) so as to include within the employment income of a person the value of 
any quarters or residence provided.

7. Clause 6 of the Bill proposes an amendment to permit the deduction 
from assessable income from mining operations of the amount of any 
liability for royalties even if the payment thereof is deferred under the Mines 
and Minerals Act, 1976.

8. Section 109 enables the Commissioner of Taxes to refund to any person 
any excess taxes paid. It is impossible to estimate the amount required in any 
one year and the amount provided in the annual Estimates frequently proves 
inadequate making a supplementary estimate necessary. This is a cumbersome 
procedure. Clause 8 proposes an amendment to make such refunds a charge 
on and payable out of the Consolidated Fund thus avoiding the necessity for 
estimates.

9. Part I of the Second Schedule sets out a list of persons who are exempt 
from tax. This list does not include local authorities, who, it is considered, 
should be included as any income receivable is utilized for the common good 
of the populace living within the areas of their jurisdiction. This amendment 
is reflected in clause 9 as is an amendment to Part II of that Schedule, which 
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lists classes of gross income exempt from tax. This amendment is to extend 
the Minister’s powers to exempt interest from loans and dividends on non­
voting shares held by foreign investors where such investment is utilised for 
the public benefit.

10. Clause 10 of the Bill proposes three amendments to the Third 
Schedule to the Act, concerned with mining capital allowances. These are — 

(«) to amend the definition of “residual capital expenditure” to ensure that 
the realization value of a mining asset, disposed of in a year, is offset 
against mining capital expenditure to the maximum extent, whether 
the asset was bought in that year or earlier;

{b} to provide for the winding-up of mining capital allowances on all assets 
on terminaion of a mining lease as well as on the disposal of a mine; 
and

(c) to amend the definition of “disposed of’ to include compulsory 
acquisition, an event which may occur on termination of a mining 
lease.

Q.K.J. MASIRE, 
Vice-President and

Minister of Finance and Development Planning.

ARRANGEMENT OF CLAUSES 
SECTION

1. Short title and commencement
2. Amendment of section 2 of Cap. 52:01
3. Amendment of section 28 of Principal Act
4. Amendment of section 30 of principal Act
5. Amendment of section 31 of principal Act
6. Amendment of section 40 of principal Act
7. Amendment of section 51 of principal Act
8. Amendment of section 109 of principal Act
9. Amendment of Second Schedule to principal Act

10. Amendment of Third Schedule to principal Act

A BILL
entitled

An Act to amend the Income Tax Act
Date of Assent:
Date of Commencement: 
ENACTED by the Parliament of Botswana.

short title 1. (1) This Act may be cited as the Income Tax (Amendment) 
and com- Act, 1978.

(2) Subject to the provisions of subsection (3), this Act shall 
come into operation on 1st July, 1978, and shall apply to the 
assessment of income for the tax year ending on 30th June, 1979, 
and all subsequent tax years.

(3) Section 8 shall be deemed to have come into operation on 
1st April, 1978.
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2. Section 2 of the Income Tax Act, (hereinafter referred to as Amendment 
“the principal Act”), is amended — cVt ^"oi2 °

(a) by substituting for the definition of “Mining Commis­
sioner”, which appears therein, the new definition follow­
ing -
“Mining Commissioner” means the public officer holding 
or acting in that office in the public service;”; and

(b) by substituting for the definition of “mining or prospecting 
right”, which appears therein, the new definition follow­
ing -
“mining or prospecting right” means a mineral concession 
as defined in the Mines and Minerals Act, 1976, acquired or 
deemed to have been acquired under that Act;”.

3. Section 28 (2) (c) of the principal Act is amended by Amendment 
substituting for sub-paragraph (ii) thereof the two new sub- ”fpr^'”ip^|8 
paragraphs following — Act

“(ii) any bad or doubtful debt which has been allowed as a 
deduction under section 39 of this Act or section 13 of 
the previous Act; or

(iii) any amount which has been allowed as a deduction 
under section 39 (1) (g) of this Act or section 13 (1) (k) of 
the previous Act;”.

4. Section 30 (1) of the principal Act is amended by inserting 
immediately after paragraph (b) thereof the new paragraphs 
following —

“(c) be deemed to include the amount of any royalty remitted, 
exempted or repaid during that tax year under section 67 
or 68 of the Mines and Minerals Act, 1976, where such 
royalty has been allowed as a deduction under section 40
(1) (c) of this Act; and

(d) be deemed to include the amount of any excess of disposal 
value of any property, disposed of in that tax year and 
included in mining capital expenditure incurred in that 
tax year or any previous tax year, remaining after the 
operation of paragraph 7 of Part V of the Third Schedule.”.

5. Section 31 (1) of the principal Act is amended —
(a) by substituting for paragraph (d) thereof the new paragraph 

following —
“(d) the annual value of any quarters or residence provided for 

an employee;”; and
(b) in paragraph (e) thereof, by deleting the words “, not being 

a public servant or teacher,”, which appear therein.
6. Section 40 (1) of the principal Act is amended by inserting 

immediately after paragraph (b) thereof the new paragraph 
following —

Amendment 
of section 30 
of principal 
Act

Amendment 
of section 31 
of principal 
Act

Amendment 
of section 40 
of principal 
Act
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Amendment 
of section 51 
of principal 
Act
Amendment 
of section 109 
of principal 
Act

Amendment 
of Second 
Schedule 
to principal 
Act

Amendment 
of Third 
Schedule 
to principal 
Act

“(c) any liability to pay royalties under Part IX of the Mines 
and Minerals Act, 1976, which arose during that tax year, 
whether or not payment thereof has been deferred under 
section 69 of that Act.”.

7. Section 51 of the principal Act is amended by deleting the 
words “, not being a public servant or teacher,” which appear 
therein.

8. Section 109 (1) of the principal Act is amended by inserting 
immediately after the word “refunded”, which appears therein, 
the words “, and such refunds shall be charges on and paid out of 
the Consolidated Fund”.

9. The Second Schedule to the principal Act is amended —
(a) in Part I thereof, by adding at the end thereof the new item 

following —
“(xiv) any local authority.”; and

(b) in Part II thereof by —
(i) deleting paragraph (viii) thereof; and

(ii) by substituting for paragraph (xiv) the new paragraph 
following —

“(xiv) any amount accrued to the government of any other 
country or to any non-resident institution or company 
by way of dividend on any non-voting share in the 
capital of a specified corporation or interest on any 
loan, to the extent to which the Minister is satisfied 
that the exemption of such amount will be in the public 
interest;”.

10. The Third Schedule to the principal Act is amended —
(a) in Part V thereof —

(i) by substituting for paragraph 7 thereof the new para­
graph following —

“7. The residual capital expenditure, in relation to any 
mine for any tax year, means the amount remaining after 
adding together —

(a) the residue of any mining capital expenditure 
incurred in previous tax years and remaining after 
the application of this Part to that mining capital 
expenditure, and

(b) any mining capital expenditure incurred during 
that tax year,

and deducting therefrom the disposal value of any 
property included in mining capital expenditure incurred 
during that tax year or any previous tax year and which was 
disposed of in the first-mentioned tax year.”; and
(ii) in paragraph 8 thereof —

(aa) by inserting immediately after the words “dis­
posed of’ which appear therein, the words “or the 
mineral concession in respect thereof is term­
inated”; and
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(bb) by deleting the words “for previous tax years”, 
which appear therein; and

(b) in part VII thereof, by inserting immediately after the word 
“exchanged”, which appears in the definition of “disposed 
of’, the words,”, compulsorily acquired,”.

L2I4IM2


